



Las "esquerrosas", maniobras en las elecciones catalanas

Temas del día

Acotaciones

Apedrearon a las monjas y arrojaron petardos en las colas de votantes

BARCELONA.—La nota característica de la jornada electoral fué la desanimación. Durante todo el día se advirtió al igual que en las elecciones de noviembre, una abstención de los obreros en las barriadas populares. La táctica de la «esquerza» fué facilitar la votación en los distritos de la periferia, en los que de cualquier modo debe tener mayoría, para conocer el alcance de ésta y dificultar la votación de mil maneras en los distritos del centro, en muchos de cuyos colegios se votaba aún a las siete de la tarde. Vieron que mediante sus maniobras las pérdidas experimentadas en éstos no les podía compensar la ganancia que por diversos procedimientos habían obtenido en los otros, y ya no tuvieron necesidad de seguir provocando incidentes, que, desde luego, restaron varios millares de votos a la Lliga.

En varios lugares grupos de «esquerrosas» persiguieron a las monjas, llegando a apedrearlas, de forma que tenían que huir protegidas por la fuerza pública. También apedrearon el automóvil en que iba una señora cuyo nombre figuraba en la candidatura de la Lliga.

En los colegios del distrito del Centro los interventores de la «esquerza» impidieron que votaran las mujeres con diversos pretextos, como por ejemplo, el de que declarando tener tantos años y la cédula decía uno menos.

Algunos automóviles ocupados por significados elementos del partido que gobierna recorrieron las calles céntricas, lanzando petardos de alarma junto a las colas en que predominaban las señoras. Con ello consiguieron que en algunos colegios que tienen quinientos votos sólo una mitad emitiera su voto.

Violencias en Manresa

En Manresa, y debido a las excitaciones lanzadas por algunos oradores izquierdistas se organizó una manifestación que apedreó algunos establecimientos y domicilios. Los manifestantes marcharon después a la plaza de la República, donde una comisión se entrevistó con el alcalde, pidiéndole que fueran desistidos inmediatamente algunos empleados municipales que no pertenecían a la izquierda, y también pidieron la inmediata disolución del Sometén y de las Ordenes religiosas. Después de permanecer largo rato en la plaza de la República, la manifestación se disolvió; pero un grupo, capitaneado por una mujer, se dirigió a la Redacción y talleres del periódico «El Plá de Bigós», donde causaron destrozos de importancia, arrojando por el suelo las cajas y cuanto material hallaban a mano, así como algunas resmas de papel, a las que prendieron fuego. Lo mismo hicieron en el periódico «Patria».

En esta ciudad nació MARIO DE AVILA

ON Balla parece decidida por fin, al cabo de varios años de preparación fascista, a dar el salto definitivo estableciendo de hecho la organización corporativa. El Senado ha aprobado la ley de Corporaciones tributando al propio tiempo al «Duce» un imponente homenaje. Y a virtud de este acuerdo el mundo va a contemplar el curioso e interesantísimo espectáculo de la implantación de un régimen nuevo de organización estatal a base de estructuración corporativa. Nuevo llamamos a este régimen a conciencia de que habrá muchos que sonreirán al leerlo pensando que no se trata de otra cosa que de una aplicación, quizás ampliada y desde luego modernizada, de las antiguas agrupaciones gremiales. Pero es que nosotros no podemos admitir esa paridad. En los antiguos gremios se perseguían a la vez fines profesionales y espirituales y rara vez tenían objetivo político. En la actual organización italiana el primordial fin es el político y si también los tiene profesionales se desentiende en absoluto y voluntariamente de los espirituales.

He aquí el motivo capital por el que los católicos españoles pueden hallar gran inconveniente en ser fascistas y la palpable demostración del error o falsedad de quienes acusan de fascismo a las entidades derechistas ideológicas de nuestro país. «El carácter exaltado del pueblo italiano —ha escrito un notable publicista— los recuerdos de las glorias imperiales de Roma y la necesidad perentoria de alcanzar una paz social que permitiera reparar los desgastes de la guerra han dado origen a esta nueva organización de un Estado con propósitos imperialistas, con afirmaciones energicas de la personalidad nacional y con una absoluta subordinación del individuo al Estado, que es como un dios, al que se le han de hacer toda clase de sacrificios».

Este pantelismo hegeliano no puede ser compatible nunca con las doctrinas social-católicas. Y, además, no podrá dar de ninguna manera resultados positivamente beneficiosos para ningún pueblo. El endiosamiento del Estado ha de traer irremisiblemente aparejada, en plazo más o menos largo, la tiranía de un hombre o de un partido. Y las consecuencias de esto son siempre la repulsa, la reacción y los movimientos sangrientamente revolucionarios.

A la organización corporativa italiana le falta el lastre de la espiritualidad, mediante el cual los ciudadanos sepan equilibrar sus intereses terrenos con los sobrenaturales y aprendan a dirigir con justicia, a obedecer con satisfacción y a hermanarse con equidad. Y un día u otro, todo lo más tan pronto como falte el Duce que con su férrea energía sostiene todo el fingido fascista, ese desequilibrio se impondrá haciendo zozobrar la nave construída en muchos años de iniciativas y prácticas fascistas.

Por lo demás la organización corporativa tiene indudablemente aciertos formidables que muchos derechistas españoles aplauden a despecho de comentarios y suspicacias. La Sociedad agrupada por Corporaciones y éstas rigiendo la vida de la nación en un régimen racionalmente democrático que excluya el absurdo parlamentarismo del sufragio universal es algo verdaderamente admirable. La dignificación de las profesiones y el reconocimiento de su derecho a intervenir como tales en las tareas legislativas solo satisfacción puede producir a todo el que no carezca de profesión alguna. Tan evidente es esto que el mundo entero espera con emoción el resultado del ensayo italiano y las naciones en gran parte por un camino u otro se orientan hacia análogas soluciones.

Problemas sociales

PARO OBRERO Y MENDICIDAD

V

¡Looad sea Dios! A la proposición de Ley de la mayoría popular agraria ha sucedido fulminantemente una propuesta del titular del Ministerio del Trabajo encaminada a consignar mil millones de pesetas en cuatro sucesivos presupuestos, aplicables a construcción, reparación y reforma de edificios destinados a los servicios del Estado. Como ven los lectores, este propósito del sucesor de Largo Caballero traduce, decuplicándole, el pensamiento que ya expusimos tomándole de Mariano Barón. ¡Bendito sea Dios! Y replicamos, también, que no podía menos de llegarse rápidamente a esto —aunque rablen «El Socialista» y «El Liberal»— que tenemos casi al alcance de la mano, pues de que así acontezcan prenda segura solvencia de la minoría popular agraria y la orientación del nuevo Gobierno de la República.

Nuestro parablán a la clase obrera que ve llegado el principio del fin de sus angustias y miserias padecidas durante un bienio del Gobierno influenciado por el marxismo. Con estos felices acontecimientos nuestra misión queda reducida a ver si en Avila es posible anticiparse —como lo harán otras poblaciones— a la acción del Estado, ofreciendo trabajo inmediato a nuestros sufridos obreros dignos, por todos los conceptos y excepcionalmente por su admirable conducta de ejemplar resignación, de toda nuestra consideración y apremios esfuerzos para conseguir para ellos lo que en justicia y equidad se les debe.

Como acaba de afirmar Gil Robles, tenemos que ser audazmente españoles y cristianos. Por eso nos atrevemos a proponer la siguiente idea: Proceder inmediatamente a construir una barriada de casas baratas, destinadas única y exclusivamente a ser habitadas por obreros. Este proyecto, perfectamente realizable, puede gozar no solamente de las ventajas que concede la actual legislación, sino también aquellas otras que pudieran consentir financiar la parte económica del asunto con alguna de las entidades dedicadas a este género de construcciones. La decisión sobre lo que más importara como conveniente puede adoptarse antes de cuarenta y ocho horas, contando con un núcleo de convecinos adinerados de quienes se hace preciso, de todo punto, esperar el dinero o la garantía para obtenerlo.

Si nosotros fuéramos pudientes haríamos algo que fuera sonado, algo excepcional en consonancia con las excepcionales circunstancias del momento; aportaríamos cuanto en el acto fuera preciso para llevar a efecto esta iniciativa que (dicho sea entre paréntesis, nos parece buena porque no es nuestra sino de un ejemplarísimo caballero católico vallisoletano). Con ello además no haríamos sino imitar en parte el ejemplo del que fué en Avila precursor de algo parecido a lo

En Madrid se cierran, porque los niños enferman de frío, los grupos escolares «Joaquín Sorolla», «Pablo Iglesias», «Leopoldo Alas», «Lope de Rueda», «Emilio Castelar» y «Jaime Vera».

¡Las delicias del laicismo se traducen en cierre de grupos escolares porque los niños enferman de frío!

¡Qué gráfico! Ni cuando los hombres vivían en las gélidas cavernas se vió caso igual.

Pero un periódico madrileño dice que «sea como sea, las cosas deben arreglarse». Y para arreglar las cosas pregunta con una ingenuidad infantil: —¿Por qué no ceden los concejales los gastos de los automóviles que usan hasta para ir a comprar tabaco?»

¡Miren qué ganas de involucrar las cosas!

¿Que tendrán que ver los concejales madrileños y los automóviles en que se pavonean con la frialdad escolar?

Porque en virtud del láico progreso viajan en auto, con soberbia holgura aunque se «enfrie» la infantil cultura a la que al postre «se la dan» con queso

¡Escuelas, escuelas! He ahí el grito democrático de la civilización intelectual.

Y se cerraron o se incendiaron centros tan beneficiosos para el pueblo, como el de Areneros de los ignorantes jesuitas, y tantos otros de los representantes del retrogradismo neo troglodita esclavizaban

que proponemos, de D. Juan Ange Nebreda que, por cierto, fué un significativo republicano de la anterior centuria, el cual construyó por su cuenta —claro está que sin olvidar la obtención de un interés aceptable a su dinero— el barrio obrero de San Francisco cuyas calles llevan además de su nombre otros correspondientes a varios de sus familiares, hecho que nos sugiere la consideración de que el barrio obrero que ahora podíamos y deberíamos construir, ostentara en sus plazas y calles los nombres de quienes contribuyeran a su construcción.

No sirve que nos dejemos llevar de nuestro entusiasmo ya que no podemos afirmarle con el ejemplo que daríamos —estamos bien seguros de ello— en el caso de disponer de algún capital.

Capitalistas fuertes y que blasonan de católicos les hay en Avila, por fortuna. A ellos va brindada esta idea. Quiera Dios bendecir y tocar en el corazón a nuestros convecinos adinerados. Si alguno toma el asunto por su cuenta y procura asesorarse de personas competentes, buscando el aval de otros capitalistas para financiar una operación que consistiera llevar a la práctica este propósito, no creemos imposible verle traducido en un hecho espaldado, puesto que el módico alquiler que se asignara a cada inmueble permitiría compensarse de su precio de coste mas un interés moderado que hubiera de asignarse al capital que se invertiera.

Por nuestra parte nada más podemos hacer. Podríamos, si, emplear algunos términos vehementes de demagogia blanca porque así ciertas situaciones nos sentimos algo revolucionarios; pero pudiendo más en nosotros el consejo, que en estos casos nos creemos obligados a solicitar, a él nos atenemos cerrando esta parte relacionada con el paro obrero para entrar seguidamente a tratar del problema de la mendicidad en Avila.

F. C.

y deformaban las vírgenes inteligencias con sus obscurantistas métodos desarrollados en locales infectos, tristes, sin sol... Pero se abrieron otros con grande boato; y ahora resulta, según «La Voz» que «adolecen de macas desde los cielos hasta el tejado».

Ya irán saliendo a luz todas las «macas».

El gobernador civil de Ciudad Real, a propósito de una querrela por injuria y calumnia contra «El Socialista», ha hecho a los periodistas unas aabrosas declaraciones en las que, entre otras cosas, dice: «No me pasa, por ejemplo, como a cierto «leader» socialista, que mientras holgaba a todo lujo en «Los Bonales», fiaca de un millonario, los obreros de los pueblos lladantes llegaban, hambrientos, a comer hierba.»

¡Qué desgracia la de esos redecutores!

¡Tener que holgar con viles millonarios, cuando oscuros obreros sin salarios hasta hierbas consiguen por favor!

«La Nación» intitula así un suelto: «Los canibales de la democracia» ¡¡¡Rebarandilla, qué miedo!!! Ignorábamos que la democracia nos tenía reservadas esas sorpresas canibalescas. ¡Vamos que para bromas ya son bastante!

Un periódico barcelonés —«El Correo Catalán»— nos cuenta que en el domicilio de la Lliga Catalana se presentaron dos agentes de policía con ánimo de practicar un registro. Detrás de estos dos agentes entraron dos individuos que llegaron al Circulo en un soberbio automóvil. Ventosa y Calvell, que se hallaba en aquellos momentos en el domicilio de la Lliga, exigió a los cuatro la documentación acreditativa de su personalidad.

Los verdaderos agentes así lo hicieron, pero los otros dos mostraron documentos que les acreditaban como alumnos de la Escuela de Policía catalana, uno, y como profesor de Cultura física del citado organismo, el otro. Como que tales documentos no representan ninguna fuerza de autoridad, el señor Ventosa y Calvell, dirigiéndose a los agentes, rogó detuvieran a los desconocidos bajo su responsabilidad.

Y ahora viene lo grande. Los citados individuos pretendían, al parecer, dejar en el domicilio de la Lliga «olvidado» un paquete de cédulas falsas —de una falsificación de cédulas que ha descubierto la Lliga y que se atribuye a la Esquerza—; y aún hay más: se requirió a los agentes de policía para que practicasen un registro en el interior del vehículo que dió como resultado el hallazgo de dos patentes: una, a nombre de Eugenio Juan Moreno, y otra, al de Lutz Companys y Jover.

Las patentes llevan la fecha 21 febrero 1928 y la matrícula es 7015. Bilbao, aunque se cree que esta matrícula no es la verdadera.

El automóvil es un «Studebaker-Eskine».

Luego el vehículo es que iban los pseudos-agentes de la autoridad es propiedad del Honorable señor presidente de la Generalidad de Cataluña, don Lutz Companys y Jover.

No sabemos como el citado y Honorable señor tuviese tan pocas cosas que hacer para poder dejar su «Studebaker» a sus amigos.

Cosas de la Generalidad que la generalidad de la gente no se atrevería a hacer.

«Luz» publica una cabeza churrigüesca con el siguiente pie que que no tiene ni pies ni cabeza:

«D. Luis Companys, presidente de la Generalidad, que ha guiado a la Esquerza a la victoria».

Si, la ha guiado en un magnífico «Studebaker».

En pro de la amnistía

Las mujeres burgalesas, siempre generosas y amantes de la justicia, han dirigido al presidente del Consejo de ministros, el siguiente telegrama reflejo de la cruzada que se ha levantado en toda España en favor de la amnistía.

Presidente Consejo de ministros.—Madrid.

Las mujeres burgalesas, unánimes de corazón a sus hermanas de Palencia y Valladolid, hacemos también un llamamiento a los humanitarios y justicieros sentimientos de V. E. pidiéndole pronta y generosa amnistía que lleve paz y consuelo a tantos hogares en donde hoy se llora la ausencia de seres queridos.

Carolina Merino de Conde, Margarita Ezcurra de Franca, Mercedes Santamaría del Alba de Gaitero, Felicia López viuda de Vélez, Carmen Obeso de Estévez, María Jesús Linaje de Villalain, Rosario Alonso, Concepción Ayllón viuda de Plaza, Purificación Alonso, marquesa de Fuente Pelayo, Sabina Alonso, Florentina Linaje, Carmen Loma de Vélez, Josefa Conde de Barón.

Siguen las firmas.

En contestación al precedente telegrama, se ha recibido otro del Presidente del Consejo de Ministros, que dice lo siguiente: «Recibido su telegrama ya es conocido criterio Gobierno de presentar oportunamente proyecto al Parlamento».

Muerte de don Jaime Chicharro

MADRID.—Ha fallecido en un Sanatorio de Guadarrama, cristianamente como siempre vivió, el ilustre propagandista del Tradicionalismo, D. Jaime Chicharro. El entierro, verificado en la tarde de ayer, constituyó una imponente

La situación en Cuba

Sin luz ni agua

HABANA.—A las seis de la mañana comenzó la huelga de las fábricas de electricidad, produciéndose disturbios. La ciudad quedó en la oscuridad, quedando paralizado el tráfico de tranvías. El suministro de aguas quedó también cortado.

Las Asociaciones de abogados y médicos se han solidarizado con los huelguistas.

El Gobierno ha ordenado el cierre de los hospitales y ha dado instrucciones a los soldados para que se dediquen al traslado de los enfermos a sus casas.

El Consulado británico ha prometido a los residentes ingleses en la isla que, en caso de que la situación empeore, se hallen dispuestos a embarcar lo más rápidamente posible.

manifestación de duelo asistiendo la junta suprema tradicionalista en pleno, representantes de las agrupaciones tradicionalistas de toda España y de diversas corporaciones y entidades, así como la Congregación de Abogados de Madrid. También asistieron al acto dos camiones de botinas rojas y unos cien requetés.

¿Se intenta una campaña terrorista?

PAMPLONA.—Se han registrado tres incendios al parecer intencionados, en varias fincas de labor de los pueblos de Leire y Píllas.

También se ha pretendido incendiar el cuartel de Caballería de esta ciudad.

Estos hechos parecen responder a un plan preconcebido para causar inquietud en la provincia.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Casagro.

astelar, 3. Teléf. n.º 45

REPARACION DE LOS SINDICATOS LIBRES

SEAN BIENVENIDOS

Los dirigentes de los Sindicatos Libres han empezado a dar señales de vida con tan buenos augurios que esperan reorganizar sus asociaciones con mayor número de adictos de que estaban integrados cuando, perseguidos por el socialismo escudado en la autoridad, vieron obligados a suspender su actuación.

Dos años de odiosa dictadura, ejercida por los corifeos del socialismo y stidicalismo sobre la masa obrera, han sido más que suficientes para que los trabajadores aprovechen la primera coyuntura favorable que les permita emanciparse de tan nefasto despotismo, y busquen nuevos cauces, que garanticen su libertad y sus mejoras económicas.

Y de la confianza que en los Sindicatos Libres tienen los obreros para conseguir tan nobles y legítimas aspiraciones, son prueba la equivocación del extraordinario número de los que se aperciben a formar en sus filas, que han alarmado ya, con solo el anuncio, a los dirigentes socialistas y stidicalistas, monopolizadores del control obrero en nuestra patria, cual si carecieran de todo derecho los trabajadores que no pertenecen a la C. N. T. y a la U. G. T.

Cuentan ya los dirigentes de los Sindicatos Libres con más de doscientos mil adictos y esperan, fundadamente, llegar al medio millón, antes que termine el año en curso.

Nosotros miramos con la máxima simpatía este brillante renacer de los Sindicatos Libres, persuadidos de los inmensos bienes que ellos han de aportar al campo obrero. Enamorados de la sindicación para sustraer al trabajador de la hegemonía del patrono, hemos visto en los últimos tiempos que ha caído bajo la férula mil veces peor de los dirigentes del socialismo, que si supieron enclufarse oportunamente alguna vez a la práctica aportaron al proletariado, antes de dejar a miles y miles de familias sin un jornal, ni esperanza de conseguirlo, con los procedimientos adoptados. Infundieron la desconfianza, ahuyentaron el capital y dejaron en pos de sí, una estela macabra de sangre y desolación.

De haber existido otras organizaciones obreras, acaso no hubiese presenciado nuestra patria tanta ruina, ni el hambre y el odio hubiesen hecho estragos como nunca entre los obreros.

Mal gravísimo es que el obrero permanezca aislado en la lucha con el patrono, porque el triunfo será siempre de éste, escudado como está en el capital que raramente reconoce los legítimos derechos del trabajo; pero, sin duda, es peor

que los trabajadores se organicen bajo la dirección de gente sin conciencia que, abusando de la buena fe de los obreros, se sirvan de éstos para rodearse de todo género de comodidades, mientras los trabajadores apenas pueden comer.

Las palabras socialismo y comunismo en labios de quienes cobran cesantías bien retribuidas y usufructúan, al amparo de la política, colaciones de varios miles de pesetas y, más aún, de aquellos que, sin cargo conocido, viven espléndidamente con criados numerosos, automóviles magníficos y moradas de gran confort, son sencillamente un sarcasmo y una burla sangrienta.

Para que esto termine basta arrancar de sus manos el control de la clase obrera, a fin de que los trabajadores puedan contrastar sus conductas con los dirigentes de otros sectores del proletariado. No se pretende la lucha entre los obreros, sino ofrecer a éstos distintos cauces, para mejor llegar al logro de sus reivindicaciones legítimas. Con este procedimiento se logrará el ideal de la sociología cristiana: *sindicación libre y corporación obligatoria*, que al garantizar las libertades del obrero afianzará con mayor eficacia las conquistas conseguidas, y los preparará con el estudio y aplicación de las soluciones de los distintos sistemas que propenden a la mejora de la clase obrera a otras conquistas a que tienen derecho.

Los Sindicatos Libres no sostienen la aversión de la lucha de clases, en la que solo crean y a los incautos, por eso no deben temerles los capitalistas; pero, respetando los derechos del capital, no cesarán hasta lograr todas las reivindicaciones del proletariado, tanto en el trabajo, como en el paro forzoso, enfermedad, vejez, etc., mediante el salario familiar, la coparticipación, accionariado y exigiendo la implantación de toda clase de seguros, para que el obrero honrado nunca quede por su penuria económica a merced de los crueles explotadores del hambre.

Creemos confiadamente que los Sindicatos Libres no vuelvan a la palestra con ánimo belicoso contra los Sindicatos católicos, cuyos principios fundamentales tantas coincidencias ofrecen, sino, más bien, a secundar las salvadoras orientaciones social-cristianas: lo contrario sería aumentar la confusión en el campo obrero.

Esto supuesto, cuantos se preocupan de la clase trabajadora deben celebrar con satisfacción íntima que reaparezcan los Sindicatos Libres, porque ellos son para el proletariado español una halagadora esperanza. Sean bienvenidos.

Elias Olmos

DE PIEDRAHITA

A grandes rasgos

Con motivo de despedir el viejo año y recibir con los honores y alegría que corresponde al recién nacido 1934, la Banda de música de la localidad organizó un festival a base de baile, en el que tomaron parte aquélla, la orquesta Tos-San y una estupenda gramola.

Somoza estuvo esa noche animadísimo, no faltó el menor detalle para que el público se divirtiera y todos, llegadas las doce, engulleron las clásicas uvas que fueron regaladas por los organizadores del baile.

Poco antes de la caída de la bola, el público se dirigió a la plaza Mayor en espera de las doce campanadas y llegada la hora la animación fué enorme, sucediéndose hasta las alias horas de la mañana, sin que hubiera que lamentar el más pequeño incidente, a pesar de las merluzas y besugos que algunos pescaron. Claro que ello nada de particular tiene, porque ahora lo que se pesca fácilmente es fresco, sin necesidad de anzuelo.

Pro necesitados

A iniciativa del Sr. Quijano, nuestro querido amigo, hombre simpático y bondadoso, se organizó para el día de Reyes una velada verdaderamente extraordinaria. El fin perseguido era recaudar fondos en beneficio de los necesitados para entre ellos repartirlos, ya fuera en metálico, ya en especie; y, al efecto, tan pronto como el iniciador de tan magna obra hizo la menor indicación a los artistas locales, que después diremos, todos acogieron con gran entusiasmo tal iniciativa y comenzaron los ensayos con verdadero orden, ya que en la dirección de ellos intervenían los jóvenes aficionados a la escena, Jaime Santamaría y Francisco Bernardo, muy entreados ya en estos menesteres, prestando también su pequeña, pero decidida ayuda, el articulista que suscribe.

Púsose en escena la obra cumbre de Joaquín Dicenta (hijo) y Antonio Paso (hijo), en tres actos, titulada «La Casa de Salud» en cuya representación tomaron parte las simpáticas chicas de la localidad, preciosos capullos escogidos del hermoso Jardín piedrahiteño, Juliana Cembellin, Nieves y Marcelina Estevez, Mercedes García, Sagrario Sánchez, Rosa Nieto y Julia Cividanes, y el elemento varonil estuvo representado por Carmelo García, Tomás Bonilla, Antonio y Juanito Nieto, Pelayo García, Tomás Labrador Timoteo González, Juan José Sánchez y Guillermo Sánchez, más conocido por «Gülli».

Se representó también el aplaudido y jocoso sainete en un acto y en prosa de Muñoz Seca, titulado «El Contrabando», en el que tomaron parte elementos del cuadro ar-

stístico reseñado anteriormente y el popular «Pocho».

Bien pronto vióse el Teatro completamente abarrotado de público, y el silencio se extendió por todo él, al aparecer en el escenario el ínclito Tomás Bonilla, el que hizo la presentación de la «Octava maravilla del mundo»; explicó con frases de gran orador las causas del acto, y con su peroración hizo engrosar los ingresos. Yo desde aquí también, como portavoz de los pobres, agradezco a unos y otros todo lo hecho en beneficio de aquéllos, y vaya para Bonilla el más efusivo aplauso, con el que también aplaudió el público la peroración.

Dió las gracias al público por la gran acogida, respondiendo al llamamiento hecho en favor de los necesitados, y en particular lo hizo a los industriales de esta plaza señores Jiménez García y Monteserín (Paco) por los regalos hechos para engrosar los ingresos. Yo desde aquí también, como portavoz de los pobres, agradezco a unos y otros todo lo hecho en beneficio de aquéllos, y vaya para Bonilla el más efusivo aplauso, con el que también aplaudió el público la peroración.

La poquilo de sinfonía y dió comienzo la función y desde su principio pudimos admirar en los comediantes que tienen sobradas dotes para la escena. Representaron todos sus respectivos papeles con verdadera perfección, y en el público se desbordó un continuo río de risas que era interrumpido también por los aplausos a que los artistas se hacían acreedores, ocurriendo lo propio con el sainete.

En fin, la noche se pasó alegre, tanto porque las obras representadas se adaptaban a las condiciones personales de los artistas, por lo cual el público estaba entusiasmado de su actuación, cuanto que el fin perseguido, como ya hemos dicho, era en bien del menesteroso.

¡Bien, muchachos, bien!... Yo, el más humilde de los espectadores, os envío mi más caluroso aplauso, el que vá rodeado de fuerza impulsiva para que sigáis empleándoos en tan buenas obras, y lo que deseo es que no desmayéis un momento; que esto se suceda y nos déis pronto otra buena noche para que esa noche se haga extensiva a otras que puedan pasar los pobres, lo mejor posible, por el sacrificio digno, desde luego—que vosotros os impongais. Sois sus hermanos, y a ello estáis obligados.

Y vaya también a los piedrahiteños el reconocimiento más sincero por su asistencia, contribuyendo con su pequeño o grande óbolo a mitigar el hambre.

Fiesta simpática, llena de ilusiones en unos, y de alegría, en otros, sensaciones ambas que también experimentó el embudnador de cuartillas.

TOS-SAN.

CARTA ABIERTA

Arévalo 15 de enero de 1934.
Señor director de EL DIARIO DE AVILA
Avila.

Muy señor mío: Estando de la versión que se ha dado en el periódico de su digna dirección a las palabras que pronuncé en un acto organizado por la Juventud Católica Arevalense, formulo la presentación para rectificar algún concepto que en la misma se vierte, esperando de su bondad me publique las siguientes líneas.

Es cierto que yo dije que éramos políticos, pero si el redactor de la versión hubiese prestado atención a todas mis palabras, habría sacado otra opinión; porque las que seguidamente pronuncé llevaban en sí el significado que yo daba a tal palabra, que no era el corriente, el supuesto de que nosotros fuéramos un partido político más en España, si no el muy distinto de pretender con nuestra actividad el reinado del Sagrado Corazón en nuestra querida nación, cosa mucho más elevada y espiritual que el trajín de la política en su acepción corriente.

Y prueba de que fué esto lo que dije es, que todo el que puso constante atención a mis palabras así lo entendió. Y si el Presidente rectificó posteriormente lo hizo solo con el objeto de evitar confusiones a cierto número de personas que allí se hallaban, confusiones que, por lo visto, se produjeron a pesar de encontrarse tal cosa muy lejos de nuestra mente. Así me lo ha confesado el mismo Presidente.

Y aún en el supuesto de que tal cosa se hubiese dicho en tal acto, habría sido más de apreciar por todos la discreción del relator, quien de este modo da lugar a confusiones y molestias que se habrían podido fácilmente evitar con satisfacción y contento mutuos, como más fácilmente se hubiera podido prescindir de comentarios enojosos que holgaban totalmente en una simple reseña del acto.

Esperando, señor Director, de publicidad a estas líneas y anticipándole mis más expresivas gracias, le saluda atentamente su afectísimo s. s. q. e. s. m.

José Alonso Delgado.

Del extranjero

La limitación de la mano de obra extranjera

PARIS.—Por muchas razones de orden económico y político, el año 1933 ha visto afluír a Francia numerosos extranjeros, habiéndose tenido que limitar el empleo de la mano de obra extranjera. Uno de los últimos decretos fija el porcentaje máximo admitido en todas las ramas de la industria de la construcción en el Sena y en Selva-Oise. Este porcentaje varía de 5 por 100 para los carpinteros y ebanistas a 60 por 100 y 90 por 100 para otros oficios. Para numerosos especializados, para los cuales la industria francesa es tributaria del extranjero, el decreto prevé una reducción de porcentaje. Otro decreto considera la limitación de la mano de obra en la industria hotelera. Se aplica a ciertos departamentos franceses. Para el departamento del Sena, el efectivo extranjero no podrá pasar de 10 o 15 por 100 del personal de cada establecimiento, según las categorías.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos
PRECIOS ECONOMICOS
Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grases, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta
Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1.
Junto a la Administración autos MADRID - SALAMANGA

Folleton de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

Pilar Cadeferno, giraban vertiginosamente todas las cosas.

La muerte repentina del marqués de Cadeferno, fué para Enrique Montesinos un golpe doloroso y brutal que como si fuera la gota que faltaba para hacer rebasar la copa de sus resistencias, le anuló quitándole el aliento de pies y manos a la desolación más completa.

Ella, la mujer amada... casada con otro; él, su padre, su amigo, su protector, su guía... muerto. El hogar tan feliz unos años antes, triste solitario y sombrío; la marquesa muerta de pesadumbre y él

con el alma enferma... enferma de amor, pero de amor sin esperanza. ¿Adónde iría?

Terminaba mayo. La Escuela de Ingenieros expidió un título a favor de Enrique Montesinos y aquel día fué uno de los más tristes de su vida. Si Pilar hubiese continuado amándole, aquel diploma hubiese sido recibido con la mayor alegría. Con él en la mano, se hubiera presentado al marqués para decirle: —Ya soy ingeniero, ya tengo una carrera. Vengo a pedir a usted la mano de Pilarita.

En cambio, ahora, se veía solo, triste, sin amor, sin ilusiones, sin esperanzas. Enrique estaba enfermo.

El curso terminó y era preciso volver a Maritigate donde le aguardaba la marquesa triste, llorosa y enlutada. Para Montesinos era un pensamiento insostenible el de tener que entrar allí, en aquella casa donde pasó las horas más felices de su vida, donde había oído las promesas de amor de Pilarita, donde había presenciado la dicha de aquel hogar dirigido por los buenos marqueses y encontrado vacío. Vacío, sí; porque María Cadeferno era ya como él, un cuerpo sin alma.

Cada paso que diera por aquel Jardín había de evocarle un recuerdo que le atormentara. Ya no vería más bajo las pérfugas de los borneos la simpática silueta del marqués, ya no escucharía su agradable voz... Su cuerpo permanecería frío en el fondo de su tumba.

Los médicos aconsejaron a Montesinos un viaje de recreo para distraer su ánimo y Enrique pasó solo, por aquellos sitios que unos años antes pensó poder visitar con Pilarita durante una soñada luna de miel.

Llegó agosto. En Interleken recibió una carta de la marquesa en

la cual le rogaba volviese a España. «Ven, le decía, consueta siempre con las tuyas. Estoy completamente sola. Ven, hijo mío, que ya no me queda en el mundo más cariño que el tuyo».

Enrique se llenó de pena al leer la misiva y sin detenerse más salió para España al día siguiente.

La señora estaba en Maritigate y el muchacho, haciendo esfuerzos heroicos por sofocar sus recuerdos, tomó el tren una mañana para dirigirse a Lumbretas. ¡Qué triste, qué largo le pareció el viaje! ¡Cómo palpitó su corazón al poner el pie en el andén de la estación que dejó siendo tan venturoso unos años antes y a la que volvía en pleno abatimiento!

Le estaba esperando el carruaje de la casa con las mulas. Cochero y lacayo vestían de riguroso luto. A Enrique le dió un vuelco el corazón al ver el aspecto triste de los criados. Ambos se descubrieron sin decir palabra al verle acercarse a ellos.

Diego Menjurjes salió, no sabemos de donde, lacrimoso y afectado. Montesinos, con aquella su la-

neza bruja que le hacía tan querido de la gente pobre, se apresuró a tender cordialmente la mano a su viejo amigo, el casero de Maritigate.

—¡Qué esgracia, señorito, qué esgracia tan regrandistimal—se lamentó entre hipos de sollozo.

Enrique, profundamente emocionado, trató de hablar, pero un nudo le apretaba la garganta.

Recogió el lacayo los equipajes y silenciosos todos montaron en el coche. Obscurecía cuando llegaban a Maritigate. Enrique Montesinos sentía, conforme se iba acercando, una ansiedad mortal. Las piernas le flaqueaban y los temblores recorrían su cuerpo. Poco más de tres años hacía que allí en la portada de la vieja casona, había sentido él temblar sobre su brazo el de María Cadeferno en una noche primaveral mientras que contentiendo los latidos de su corazón esperaban ver aparecer por el camino la galera que conducía a la colegiala de York ¡Y en tan poco tiempo todo destruido, todo aniquilado!

Sobre la masa de verdura del jardín se destacaban las erguidas

cúpulas de los tejadillos con sus altos pararrayos y sus ágiles veleras. A los ojos del joven todo aparecía triste, todo sombrío. Aquellas fuertes paredes cubiertas de la pátina gris de los años, parecía que destilaban lágrimas por sus vetustas piedras; se enristecían con su dueña, porque «las piedras también tienen lágrimas como los hombres».

Junto a la puerta del jardín se realizaba la figura siempre noble de la marquesa de Cadeferno. Allí estaba triste, llorosa, afligidísima, vestida de negro. A Enrique Montesinos se le oprimió el corazón al contemplar aquella majestuosa silueta. Su desventura le pareció pequeña al compararla con la de la digna dama.

Saltó Montesinos de la galera y contentiendo un grito ahogado precipitóse en los brazos de María Cadeferno. La mujer apoyó su cabeza sobre el pecho del hombre y las lágrimas brotaron en silencio de los ojos de ambos.

¡Cuántas cosas tristes se dijeron con ellas! Era un pesar mudo, pero

(Continúa)



Detener la tos no es suficiente

HAY QUE CURAR la causa!!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO PTAS 6.30 IMP. COMPR.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, y puertos de Chile, hasta Valparaiso, saldrá de Santander el 20 de enero, la motonave

«REINA DEL PACIFICO»

Para Habana, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Santander el

Vapor «ORDUNA» 4 de febrero.

» «ORBITA» 18 de marzo.

Admiten pasaje de Enjo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Subscription type and price. Includes rates for Avila, Province, Foreign, and Number of copies.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with 2 columns: Advertisement type and price. Includes rates for 1st, 2nd, 3rd, and 4th planes.

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibido el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

¿Callos?

Quando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid

4 TOMOS 4

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCION EXTRANJERA e pequeño Directorio Nacional. Precio de un ejemplar completo CIENT PESETAS. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARA MUY POCO Y LE BENEFICIARA MUCHISIMO.

HERNIAS

Se consigue absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 8 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes. Año artificial, Incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro. Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO. Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, Fermín López Porras. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AGENDAS "Baillly-Baillière"

- List of agenda products: AGENDA DE BURETE Y DIETARIO (32 x 18), MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 10), AGENDA CULINARIA (23 x 18), AGENDA DE BOLSILLO (130 y 8 ptes.), AGENDA DE LA LAVANDERA (0,75 ptes.), BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA.



RECONSTITUYENTE

LA OBRA QUE EN FOLLETIN

publica este DIARIO, puede ser adquirida en nuestra Administración, Plaza del Teniente Arévalo, 4, o bien, directamente en el Patronato Social de Buenas Lecturas

Calle de Rey Heredia, n.º 13, Córdoba desde donde se la remitirán por su importe y libre de todo gasto. Solicite también, aprovechando el cupón, y sin compromiso alguno para usted, catálogo de las obras que lleva publicadas Patronato Social de Buenas Lecturas y detalles acerca de la oportunidad de adquirir una preciosa Biblioteca.

Domiciliado en provincia de calle n.º solicita detalles, sin compromiso, acerca de la facilidad de adquirir una preciosa Biblioteca, y catálogo de las obras que lleva editadas. (Remítase al Patronato Social de Buenas Lecturas, calle del Rey Heredia, n.º 13, Córdoba).

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA. Tip. y Imp. de Juan Martín.-AVILA

"La Actividad"

Gestiona informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Anillo certificados Penales, 8 pesetas. NI, firma Voluntad 9. Director Ordóñez, Pradoleros 64 Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien

anuncios en EL DIARIO DE AVILA

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA 400 PAGINAS - 50 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL LOTERIA DE NAVIDAD N.º 32926 Reparte 2.000 bonos regalo

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14. Pausado completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

AVILA AL DIA

Información municipal

Ha continuado hoy en el Ayuntamiento la inscripción de familias en la Beneficencia municipal recogiendo las instancias presentadas.

Una vez que termine la inscripción la Comisión examinará las solicitudes procediendo a eliminar a aquellos individuos a los que, a juicio de los concejales que componen la Comisión de Beneficencia, no deban concedérseles estos beneficios.

Para mañana está citada la Corporación municipal con el fin de celebrar sesión.

Le roban el abrigo y le reconoce después de un año

En el mes de marzo del pasado año le fué robado un abrigo de cuero a un vecino de esta localidad. En el día de ayer se le vió puesto a determinada persona y ordenó su detención, manifestando el detenido que le había comprado en Villacastilla a dos desconocidos por el precio de 75 pesetas.

Consejo de guerra

El próximo día 28 se celebrará en la Comandancia militar de esta ciudad un Consejo de guerra contra un paisano por insulto a fuerza armada. Aun no han sido designados el presidente y los vocales del Consejo, los nombres de los cuales haremos públicos tan pronto como se conozcan.

Registro civil

Nacimiento. — Ricardo Enrique Rodríguez López.

SE RUEGA a quien haya encontrado un reloj de pulsera de caballero lo entregue en esta imprenta.

Detenido

La Policía ha detenido y puesto a disposición del juez de Instrucción a un vecino de esta población por amenazas graves a un vecino.

Del Gobierno Civil

Bajo la presidencia del señor gobernador se ha celebrado la Junta de trigos, consiguiendo el señor de la Peña que continuase el precio de la harina a 60 pesetas los cien kilos cosa a la que accedieron los fabricantes.

El asunto de los obreros de Madrigal

Han celebrado reuniones los obreros de la Casa del Pueblo de Madrigal, acordando que en las obras de la nueva carretera debe ser admitido doble número de socialistas que de trabajadores libres o pertenecientes a otras organizaciones.

Tanto el alcalde como el contratista de las obras se han negado a esta pretensión. Se teme que haya coacciones para impedir el trabajo.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 290. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Denunciado

Ha sido denunciado Eugenio García por cometer infracciones a la Ley penal de Montes.

Ecos de sociedad

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Mercedes Calajo y de D. Manuel Torres. A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Enfermo

Dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría el prestigioso abogado del Estado don Joaquín Albi de Paz.

Natalicio

Asistida por la profesora doña Arsenia Mateos de esta capital, ha dado a luz un niño, doña Mercedes Pérez, esposa del funcionario de Hacienda D. Federico Cifuentes.

Tanto la madre como el recién nacido, gozan de perfecta salud. Enhorabuena.

Misas gregorianas

Mañana 17 a las nueve de la mañana en el altar mayor de la iglesia de San Pedro darán comienzo las misas gregorianas en sufragio de doña Dolores Sánchez Albornoz, viuda de Paz (q. e. p. d.)

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Los incidentes y las huelgas en España

Noticias de Gobernación

MADRID. — El ministro de la Gobernación manifestó anoche a los periodistas que la huelga de «taxis» podía considerarse fracasada.

Hablando después de la huelga de la construcción en La Coruña, dijo:

— Sigue latente. En las últimas veinticuatro horas se han producido hechos criminales. Unos individuos han degollado a un pobre obrero; incendiando un camión de Pontevedra y otros desmanes. He ordenado que vayan allí nuevas fuerzas para emperrar la libertad de trabajo y comunicado al gobernador que serena, pero enérgicamente, restablezca la tranquilidad en los espíritus coruñeses. Espero que en breve la situación se habrá despejado notablemente.

En Málaga prosiguió diciendo el Sr. Rico Avello — el diputado comunista Sr. Bolívar dió un mitin. Los asistentes, al terminar, pretendieron organizar una manifestación la cual no había sido autorizada. Los guardias de Asalto se vieron obligados a despejar. Resultó con una herida contusa uno de los manifestantes, los cuales agredieron a las fuerzas mencionadas.

En Elba un grupo de desconocidos agredió a un individuo apellidado Oyarbide. Según los informes que tengo a la vista, el hecho lo han motivado móviles políticos, puesto que al parecer el herido es un hombre significado en organizaciones de extrema derecha.

Por último quitó importancia a lo que se ha dicho sobre un pueblecito de Asturias, que ha declarado el comunismo libertario.

— Conozco muy bien Asturias y eso me parece un absurdo.

Después el Sr. Rico Avello obsequió con una cena a los periodistas que hacen información en su departamento. A primera hora de la madrugada dijo que los mineros de Peñarroya habían desistido de la huelga que se proponían declarar. Ha recibido telegramas exponiéndole la angustiosa situación en que se encuentra el pueblo de Fuente de Cantos (Bidasoz), donde no sólo no hay trabajo, sino que se carece de todo. En dos o tres ocasiones ha enviado auxilios a dicho pueblo y tiene el propósito de realizar obras sanitarias para la desecación de una zona pantanosa que se convertirá en terrenos fértiles y proporcionará trabajo a numerosos obreros. En el Consejo de mañana dará cuenta de este asunto.

Un «modus vivendi» con la Santa Sede

MADRID. — Parece ser que en los últimos días de este mes, se abrirá la negociación con la Santa Sede. Se trata de concertar un «modus vivendi» de mutuo respeto, pe-

En pleno día aparece una estrella de gran brillo

SAN SEBASTIAN. — Entre once y doce sorprendió a mucha gente la aparición de una estrella de gran brillo, que hizo se formaran numerosos grupos, que presenciaban y comentaban el fenómeno, advertido muy bien en algunos pueblos de la provincia, en los que produjo cierta inquietud y caprichosas interpretaciones.

Parece que se trata de Venus o Júpiter, más bien la primera, pues ya se había visto en días anteriores en Valencia a horas desusadas.

ro sin descender a la defensa de antiguas regalías que, a juicio del Gobierno, y en las actuales circunstancias carecerían de sentido.

Las conversaciones, pues, tendrán un marcado carácter político.

Atracan la sucursal de la Caja de Ahorros

BILBAO, 16. — Ayer lunes, poco antes de las cuatro de la tarde, han sido asaltadas las oficinas de la sucursal de la Caja de Ahorros provincial, enclavadas en los bajos de la Diputación, llevándose los atracadores, cuya audacia no tropezó con la menor dificultad en su empresa, alrededor de 50.000 pesetas.

Se acababan de abrir las oficinas y se presentaron en la taquilla, atendiendo la cual se encontraba el Sr. Quintanilla, dos individuos, vistiendo gabardinas, con bufandas con las que se tapaban parte de la cara, y botas muy metidas, que encañaron a los empleados con sus pistolas, ordenándoles que levantasen las manos. En el primer momento el Sr. Quintanilla, habituado a tratar en la ventanilla con obreros de los servicios de carreteras provinciales, forestales y demás de la Diputación, creyó que le embromaban, pero los desconocidos reiteraron su orden y los empleados tuvieron que levantar las manos. En el mismo momento uno de los individuos penetró en la oficina y, sin dejar de encañarles, les hizo avanzar hasta una puerta que existe en la misma y que comunica con un sótano, en el que les dejó encerrados. Después es de presumir que los dos individuos, sin dificultades de ningún género registrasen las oficinas y desaparecieron, lo que hicieron, desde luego, sin que se les opusiera la menor molestia.

Según las últimas noticias lo robado asciende a 80.000 pesetas.

La incomunicación con Riaño

LEON. — Después de diez y seis días de incomunicación por la nieve, ha quedado restablecido el servicio de Correos con Riaño. Durante esos días, los vecinos que tienen aparatos de radio escuchaban las noticias que transmitían las estaciones emisoras y tomaban nota en una pizarra para que las conocieran los demás. Han escaseado los víveres; pero no se ha llegado a pasar hambre porque abunda el ganado. Se ha dado el caso de que los perdices, huyendo del frío, se refugiaban en las casas y eran recogidas por los vecinos. En cambio, los gatos monteses, osos y lobos, acuciados por el hambre, han emigrado a Asturias.

Consejo de ministros. — ¿Deuda de la Generalidad o del Estado Español?

El tiempo que hace

MADRID 16, 4'30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente:

Las temperaturas de Avila han sido: máxima 16 grados y mínima 1 bajo cero. Temperaturas extremas: máxima 21 grados en Málaga y mínima de 2 grados bajo cero en Teruel. Ha llovido fuertemente en el Norte de la Península y en la cuenca del Duero apareciendo el cielo del resto de España con pocas nubes. Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos del Oeste ligeras lluvias y marejadas. Resto de España buen tiempo y algunas nubes.

— Estuvieron reunidos esta mañana los ministros en Consejo en la Presidencia desde las diez y me-

dia hasta la una. A la salida el señor Lerroux dijo que iba a almorzar con algunos compañeros en el domicilio del Sr. Alvarez Camos y, que mañana se celebrará otro Consejo en la Presidencia.

— En la nota oficiosa se da cuenta de la dimisión del secretario de Industria y del nombramiento de su sustituto. Se dice en ella que el ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público en toda España, que es satisfactorio. De Guerra se facultó al ministro para crear varios batallones de ametralladoras hasta el número de ocho. De Estado se aprobó una modificación en la composición de la Junta permanente de Estado acordando se convocara esta Junta para su constitución. De Obras fueron aprobados créditos correspondientes al presente trimestre para la continuación de ferrocarriles por un importe de quince millones de pesetas.

— En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado una nota relativa a los sucesos ocurridos en Cabo Juby por la que se confirma que éstos son ajenos a la política española en el territorio del Sahara. Los indígenas adictos a España han sido los principales colaboradores en la persecución y captura de los autores de los sucesos, de los cuales tres han resultado muertos. Se han reintegrado a su destino el coronel Capoz, que fué a investigar sobre lo ocurrido, pudiendo considerarse este incidente como liquidado.

BARCELONA. — El consejero de Gobernación de la Generalidad ha manifestado que ha enviado un delegado a Frascosa de Valés para aclarar los hechos que allí se produjeron anoche; dijo el Sr. Selvas que estos, como los de Manresa, son debidos a los sucios manejos de ciertos elementos demagógicos.

— Un periódico de la mañana ha dado la noticia de que la Generalidad debe a los taxistas cincuenta mil pesetas. A esto ha replicado el consejero correspondiente que no es cierto que las deba la Generalidad sino el Estado español por servicios prestados por los taxistas durante el pasado noviembre revolucionario.

— Se está tramitando la vista de la causa contra 89 procesados que fueron detenidos en el bar «La Tranquilidad». El fiscal pide para ellos dos meses y un día de prisión. La vista se celebrará en la cárcel por no ser suficiente el local para ello.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA del señor

Don Manuel Torres Domínguez

MEDICO

Que falleció en Muñana (Avila) el día 18 de enero de 1933

A los 33 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Montero Chinarro; hijo Manuel; madre doña Carmen Domínguez Fernández Villegas; padres políticos don Nemesio Montero y doña Dolores Chinarro; hermanos don Miguel, don Julio, doña Matilde, don Emilio, don Juan, don Simeón, don Laureano y don Angel; hermanos políticos doña Manolita Medina, doña María Vivero, don Vidal Vidal, doña Dolores Montero y don Luis Montero; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Muñana (Avila) 16 de enero de 1934.

Todas las misas que se celebren en Muñana el día 18, así como el funeral que se diga el mismo día a las diez de la mañana en dicho pueblo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

